Les fractions

Rappel des regles de calcul :

s

a, b, ¢ et d sont des nombres tels que b # 0 et d # 0.

0nq o a c a+c . : 2.50g : a
« L’addition de fractions : 3 o 3= T ¢ il faut toujours réduire les fractions au méme

dénominateur. Ensuite, on peut les additionner.

a ¢ ac
o La multiplication des fractions s’effectue de la facon suivante : 7 X T 0d il suffit de multiplier
les numérateurs entre eux et les dénominateurs entre eux.

e a ¢ a_d ad . c - . d
e la division : — - — = — x — = — : pour diviser par — on multiplie par son inverse —.
b d b ¢ b d c
. . . . axk a a
« la simplification des fractions : %k b Il faut trouver un facteur commun au numérateur et
X

au dénominateur.

Voici quelques applications de ces regles :

Exercice 1
Calculer les expressions suivantes :

LA T8 13 2 s
T U578 73979 312
Exercice 2
Simplifier les fractions suivantes :
y o35 5420 261
B IR TR
"7 6,3 T 4,5 200
Exercice 3
Effectuer les calculs suivants :
3 10 12 14 . 9 4
A=-=-x— B=—x— C=-x=
8 %2 7 2 4 &K
D=-x—E X — X — F=-x-—=x5
3 1050 9 5 6 4 15

Exercice 4
Remplacer les pointillés par I’entier naturel convenable afin d’obtenir des opérations justes :

4 .. 4 2
A=—x =— DB=-xZ=0
%7 ..... 51 8 .....

P T 3 9 .
OC==-x— == D=-x"“=1
5 ... 5 7T

Exercice 5
Calculer les expressions suivantes :

\—_§+Z+§T>— _Z+§ +_§+ _E
ST T T2 T U519 9 5
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Exercice 6

Calculer les expressions suivantes :

= _28 1u
_ T -9 _ 21 [, _ 49
A = 3 \»71 (772 ng
; .
142 3 191 ?3+3
2 5_1 171 .3
F=—S8r—-_—2g=-3 4y_5 4
-2 5.3 11 I
3 °Ta 173 5
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A -

Correction
Exercice 1
_ 4 x7 _2><9><13
_5><72><4 _3><123><9
A= B= 2
5>7<2 3
A= —
10
Exercice 2
A_7><5 _2><3><7><10
_75” B 3><11}L><10
_5><5><10 E_2><13
_3><55><10 _21§7
D:— E:—
3 7
72 117
=% ~ 450
Gr_9><8 o 9x13
_9§7 _9><?3><10
G:— H:—
7 50
Exercice 3
_3x2x5 B_4><3><2><7
_2x12><3 N 7><83><3
= B 8
3
B 8x2x3x17 _7><9><3><5><5
T 3x2x25x7Tx3 T OxTx5x2x%x3
136 5
= — E:_
525 2
Exercice 4
4 1 4 2 0
A_ﬁxg_ﬁ B_§X§_O
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F

_3><4><2><11><5

4x3x5
F=22




remarque : pour I’expression B, il existe une infinité de solution ...

B Hhx10 7x14 3 x35
7x10 5Hx14 2x35
_ 5098 105

70
—50 + 98 + 105
A ———
{5
A= —
70

-9 1 3
A=—"x = B=-9x=
73X33 3x97
X X
A:— B:_
7>§3 277
P B:—i
A 7 7
3 2 5x2 1
3%3 I1x2 2
E:§_g F=551 3 G
3 3 1x4 11
5 10 1
_ 3 9 9
E= 2 _
1 F= 203
3 4 4
:
E:5><3 F:§
B F:gxi
2" 23
_9><2><2
B 2T823
F= —
23
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9 7
D=-x-=1
779
7 5 3 14
B——4+2_°2_ =
B=
521+29
B= — 4+ -
5
_21x9  2x5
T 5x9 ' 9x5
B 189+E
B 4517945
B= —
45
2
o8 9 _ 14 63
27 12 49 18
. Tx4x9 _TxX2xT7Tx9
T 9x3x4x3 T XTx2%x9
o’ D=1
9
1x4 1x3 1x4 3x5
_3x4 4x3 H_5><4 4 x5
T 1x3 1x4 - 1 5
4x3 3x4 5 b
i 4 15
g= 12 12 H= 20 20
-3 4 1+5
12 12 55
12112 19
_ 12 _ 20
G= T H_§
12 5
1 12 19 5
G:—— — Hzixf
= X
H:
5><149><6
H= —
24

.ilemaths.net




